



天使风采——于秀丽

跪地救治患儿，如母待幼，如女待老

□半岛全媒体记者 李云天

于秀丽，32岁，姜山镇中心卫生院主管护师，从业9年来，没干出惊天动地的伟业，但是以自己的实际行动践行了一名护士的天职，以润物无声来滋养患者的内心。

2016年春天，一位一岁半的幼儿因气管异物来医院，医生护士实施全力紧急救治，后因异物落入一侧支气管而为患儿赢得抢救时间，申请转到上级医院治疗。“在抢救过程中，我都忘记自己已有五个月身孕，全程跪地为患儿扶着氧气，等患儿转走我才发现，跪地太久已经站不起来了，可是如果这样能够换来患者的健康这又有什么呢？没有什么比看到患者由病重转

为康复更能令医护人员开心的了。”说起工作中的事，于秀丽说收获的感动最珍贵。

病房近年来一直开展的优质护理服务，无论从治疗到生活护理，护士们都以病人为中心，病人年纪大了，不光有外科病，也时常伴有内科病，经常是腰椎间盘突出、风湿、前列腺增生、高血压、支气管炎等等几种病综合，有时候突然发病，护士会整夜守在病人跟前。

“我们每位护士都很敬业，工作勤恳，不怕脏不怕累，我感谢同事对我工作的肯定，也感谢我的患者使我拥有这份荣誉。古人说‘不可以一时之得意而自夸其能’，我会把这当做自己的又一次起点，在自己白衣的道路上再去谱写篇章。”

天使风采——李清

平凡岗位谱写人间真爱

□半岛全媒体记者 李云天

李清是莱西市市立医院康复科的一名护士长。康复科是一个平凡而又特殊的科室，平凡在同所有护士一样为患者治病、打针、做治疗，特殊在不仅要去做这些，还要用自己所学的医疗养老知识与经验服务照顾着240多位花甲老人的饮食起居和身体健康。从2011年至今，李清一直坚守在一线的护理工作当中。

“面对老人，我们需要更多的是耐心与理解。每一位入住康复科的老人都有着不同的性格，有的老人脾气比较急躁，有的老人因年长而变得糊涂。在日常对老人的照料中，难免会有受委屈的时候，成长是要用眼泪跟委屈做铺路石的。”这是她经常劝慰自己的话。虽然会有眼泪，

但她从不灰心。面对着身边的老人，她做得最多的是宽容。为了能更好地把老人照顾好，她将所有的辛酸委屈化作前进的动力。主动去找老人谈心、聊聊生活，听老人讲以前的故事，慢慢的熟悉老人的习惯与要求。再根据老人不同的情况，分别制定出适合这些老人的照顾方案，去真正融入到老人的生活中。慢慢的，老人们都称她为“清儿孙女”。

“我没有奢望太多，只希望每一位入住康复科的老人能够得到温馨、热情周到的照顾。能在这里感受到家一般的温暖。”这就是李清的心声，也是她的期望。她说，“我会将全部的光热倾注在养老服务的工作中，用自己的爱心和行动实现着我的价值，在养老服务工作中——砥砺前行！”

天使风采——李慧玲

双手托起新生命，用心用爱呵护生命

□半岛全媒体记者 李云天

李慧玲是莱西市人民医院一名普普通通的助产士，她每天都以最美丽的微笑、最亲切的语言、最体贴的护理、最饱满的工作热情来面对每一位孕产妇。

产科，其专业性和针对性较强，因此在护理上需要更加细心，技术上需要更加精湛，需要不断地充实自己。为此，李慧玲努力学习理论知识，在工作中不断积累经验，掌握新知识、新技术，迅速成长为一名产房护理工作的佼佼者。

对于助产士而言，心里最美的画面莫过于母子平安。可是要描绘这幅图画，必须严格认真对待每一位孕产妇，这样才能保证不出一

点差错。陪在产妇身边数小时那都是常有的事，但是在将亲手接生的婴儿放在产妇的胸口，让孩子能第一时间感受到妈妈的温暖时，看到产妇满意的微笑，虽然疲惫，但是身心满足。

作为助产士，李慧玲用自己过硬的技术和灵巧的双手托起一个又一个新生儿，成为新生命的第一个拥抱者。“在我看来，婴儿的第一声啼哭与产妇的一句感谢的话语都是我工作的最大动力，也是我作为一名助产士的荣誉和价值所在。未来的道路更漫长，相信在院领导的正确带领下，我和产房的姐妹们会继续用我们的青春，用我们的爱，弘扬南丁格尔精神，做好生命的迎接者。”李慧玲说道。

天使风采——吴玉凤

要把无数个十年奉献给护理岗位

□半岛全媒体记者 李云天

吴玉凤是莱西市夏格庄镇中心卫生院一名普通的临床护士，已经工作10个年头了，回想这10年吴玉凤深深感怀：青春无悔。

自工作以来一直没离开过基层护理岗位，始终坚持“以病人为中心”的服务理念，及时准确地为病人做基础护理，耐心细致地为病人做好病情观察，坚持以高度的责任心，热情体贴的服务态度为病人提供优质护理服务，把爱心献给每一位患者。

众所周知，神经内科瘫痪卧床患者比较多，病人容易情绪不稳定，消极情绪不配合治疗。吴玉凤就耐心向病人讲解疾病的病因及治疗，使病人慢慢平静下来，能摆正心态积极配合治疗，并且和患者的家属

做好沟通，陪同患者及家属进行康复锻炼，在一次次的训练中，病人慢慢恢复，可以做简单事，自信又回到病人脸上。

正是经历了工作中遇到的种种困难，让吴玉凤学会了坚持与不懈，正是这种坚持与不懈的努力，得到了患者的满意与赞扬，年年被评为院部服务明星和先进工作个人，自己的工作成绩也得到了同事和领导的肯定。

现在吴玉凤已经是一个六岁孩子的母亲了，“我无悔的青春，我很荣幸坚持了我的护理理想，没有辜负我的青春。成绩属于过去，未来的工作任重而道远。我必将在这个朴实无华的基层护理工作岗位上再继续努力奉献更多的十年。”吴玉凤许下承诺。

天使风采——张晓玉

琐碎而平凡，双手托起生命的彩虹

□半岛全媒体记者 李云天

时间飞逝，转眼间，莱西市中医医院张晓玉从事护理工作将近19个年头，“我不敢说我有热爱护理工作，但是我可以肯定地说我每时每刻都尽最大努力好好工作。”无论是上班时间还是班外的时间，张晓玉都将心血无偿奉献给了护理工作。

“记得有一位糖尿病20年的患者，长期输液血管严重破坏，再加上患者本身肥胖血管又细，血管看不到摸不着，我通过网络查询解决的办法，最后发现可以从患者的手指进行穿刺，手指位置蹊跷，不易固定，我专门针对这一特点制作了很多种固定小工具，顺利解决了这个

问题。每次家属和患者都会轻轻地舒一口气，笑着说‘真是太感谢了，我这血管好几家医院的护士都发愁，只有你每次都一针解决问题’。”病人的感谢让张晓玉感到有无限的动力。

“我用人生中最宝贵的时间学习、从事这个专业，坚守这个职业，回首我在护理岗位上度过的日日夜夜，所做的点点滴滴，琐碎而又平凡，平凡的像大海里的一滴水。在以后的工作中，我将充分发挥自己的潜能，努力工作，把所学的知识真正应用于临床，服务于患者，奉献于自己光荣而自豪的护理事业，用我们护士姐妹平凡的双手托起患者生命的彩虹！”张晓玉动情地说道。

天使风采——郭利娜

天之职，永保白衣天使之圣洁和荣誉

□半岛全媒体记者 李云天

“大姨，您今天感觉怎么样”“大爷，您咳嗽还没好，一定不能偷偷抽烟啊”这是沽河中心卫生院每天必定出现的温馨话语，对话的主人公便是该院护士长郭利娜以及住院的病患们。从业18年，她始终以一颗真心对待患者。虽然没有干出惊天动地的大事，但却以自己的实际行动履行了一名白衣天使的职责。

去年中秋节的时候，医院收治了一位脑梗患者，又是五保老人，大小便失禁，还有狐臭，一进来的时候病房全是恶臭，她率先进入病房，与

老人“零距离”接触，不嫌脏、不怕臭，打来一盆温水，脱下老人身上那已被大小便污染得不成样子的衣物，为老人擦洗身体，换好衣服，再导好尿，等忙完治疗，又自费为他买来热腾腾的饭菜，孤苦伶仃的老人从未受到过这样的关爱，激动得热泪盈眶。

在郭利娜近二十年的工作中，始终把患者当作自己的亲人，感患者之所受，急患者之所急，她说她始终记着，当前辈为她戴上护士帽的那天，手捧蜡烛在南丁格尔像前所发下的誓言，这年来这誓言也一直鞭策着郭利娜，让她努力做到最好。